

Scheerer Ujság
1915.

DEBRECZENI ÚJSÁG

Előfizetési ár:
Helyben félévre 6 K, negyedévre 3 K — 2
Vidéken félévre 8 K, negyedévre 4 K 50 L

Feladv. szerkesztő és lejtalajdosas:
THAN GYULA.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Debrecen, Kossuth-utca 3. szám, I-ső emelet
(Debreceni Első Takarékpénztár-épület.)

Megingott az orosz front a Bug és Visztula között. Az újabb offenzívánk sikerei.

Höfer jelentése.

I.
Budapest, július 30. (Orosz hadszíntér.) Szövetségesek tegnap a Visztula és Bug között több napos szünet után az egész arcvonalon újabb támadásba fogtak. A tizenhetedik osztrák-magyar hadtest Schmieltől északra ötszörös roham után megszállta az orosz állásokat, a német csapatok este Piasci-Biskupice vonalat és attól keletre a vasutat, a szövetséges seregek szintén benyomultak az ellenség vonalaiba. Ma reggel az oroszok az egész fronton megkezdtek a visszavonulást, miközben minden lakótelepet elpusztítottak és még a gabonát is felégetik a mezőn. Az ellenséget üldöztük.

Ivangorodtól északnyugatra, a Rodomka torkolat mindkét oldalán, súlyos harcokban az átkelést a Visztulán több helyen kiterőzték. A német és osztrák-magyar utászoknak alkalmuk nyílt arra, hogy kiváló rátermettségüknek tanujelét adják. Egész Kelet-Galiciában a helyzet egyébként változatlan.

(Olasz hadszíntér.) Azok az olasz támadások, melyek a görzi grófságban a fensik széle ellen megismétlődnek, csupán az ellenséges osztagok hiábavaló előretöréssel. Sagraától keletre és Redpugliánál az olasz csapatok kísérletet tettek, hogy tért nyerjenek, valamennyit visszavertük. Délnyugati arcvonalunk egyéb részein semmi lényeges nem történt. A bomeni semikon a legutóbbi napokban egy olasz repülő védő ágyunk teli találattal leszedett. A megfigyelőt a repülőgépig romjai alatt holtan találtuk meg. Höfer, altábornagy.

II.

Flottánk újabb sikerei.

Az olaszok nemrég a részünkre katonailag meg nem szállott Pelagosa szigetén szikra-táviróállomást állítottak fel. Július 28-án torpedó-járművelnk egy csoportja a szikra-táviróállomás épületeit ágyutűzzel összerombolta és a rácsoz árbocot ledöntötte. Ezután az ellenséges megszállás mértékének megállapítására egy kis különítményt szállítottunk partra, mely az olaszok erősen megszállott, betonozott védműveig nyomult előre s hajóink tüzelésének támogatása mellett az olaszoknak jelentékeny veszteségeket okozott. Különítményünk az ellenség tulnyomó ereje ellenére jelentékenyebb veszteség nélkül tért vissza hajóinkra. Az ellenséges torpedónaszádok hiába irányítottak több torpedót egységeink ellen. Flottaparancsnokság.

Németország harcai.

Jelentés a nagy főhadiszállásról.

Berlin, július 30. (Nyugati hadszíntér.) Perthesnél, Champagne-ban mindkét részen aknákat robbantottak, miközben egy francia oldalárkot említett hely-

ségtől északra szíjjelromboltunk. Végzetben az ellenség tegnap délután újból megtámadta a Lingskopf-Barenkopf-vonalat. A közelharc az állás birtokáért még nem ért véget. Két angol repülő kénytelen volt a tengerpart közelében leszállni. A repülőket elfogtuk.

(Keleti hadszíntér.) A helyzet általában változatlan.

(Délkeleti hadszíntér.) Woysch vezérezredes hadseregének csapatai július 28-án kora reggel a Pilick torkolatánál több helyen kikényszerítették az átkelést a Visztulán. A keleti parton még tart a harc.

Mackensen tábornagy szövetséges hadseregei tegnap újra megkezdtek az offenzívát. Wiapsztól nyugatra a német csapatok áttörték az oroszok állását. Este elértek a Piacki vonalat és attól délkeletre a vasutat. Sok ezer fogoly és három ágyu jutott kezünkre.

Osztrák-magyar és német csapatok a Visztulától keletre fekvő területig törtek előre.

A porosz gárda-csapatok Krupicnél, más német csapatok pedig Woislawice vidékén nyomultak előre. Mindezen sikerek megingatták az orosz frontot s a Bug és Visztula közt ma reggel az oroszok az egész vonalon elhagyták állásaikat, csupán Grubicszowtól északra állanak még.

Az olaszok súlyos vesztesége.

Lugano, július 30. A sebesült olasz katonák száma oly nagy, hogy már a délen fekvő városokban, például Napolyan is kénytelenek sebesülteket elhelyezni. A legutóbbi harcokban Magi ezredes, brigád-parancsnok, is súlyosan megsebesült. (P. L.)

Az olasz-török háború.

Lugano, július 30. A Giornale d'Italia bejelenti az olasz-török háborút. Olaszországnak szerinte nyíltan föl kell lépni Törökország feleletéért.

Verona bombázása.

Zürich, július 30. A Züricher Zeitung jelentése szerint a monarchia repülői börtölték Veronát. Számosan meghaltak és megsebesültek. A repülők gyakori megjelenése miatt Verona lakosságának körében nagy a nyugtalanság. A veronai vasutvonalak annyira meg vannak rongálva, hogy a katonaszállítások csak átrakodással történhetnek.

Törökország harcai.

Jelentés a főhadiszállásról.

Visszavert orosz csapatok.

Konstantinápoly, július 30. (Kaukázusi front.) Ismételt támadásainkkal az

orosz haderőket, melyek bandák segítségével megkísérelték jobbszárnyunkat hátbatámadni és a harcterületet kiszélesíteni, lassanként kelet felé vetettük vissza és nekik veszteségeket okoztunk. Huszonötödikén a grobodoi magaslaton kifejlesztett harcban ezeknek az ellenséges csapatoknak utóvédjeit tovább keletre vertük vissza, több, mint 300 orosz, köztük 7 tisztet elfogtunk és egy sértetlen üteget municióval, egy municiószekrényt két municiószekrényt s nagymennyiségű puskával zsákmányul ejtettünk. A menekülő ellenség tévesen saját jobbszárnya erősítésére érkezett csapatokkal került harcba. Az ellenség teljes bomlásban menekült.

(Dardanellák arcvonala.) Huszonhetedikén megszakításokkal gyalogsági harc és tüzérségi párbaj. Huszonnyolcadikán néhány ellenséges torpedónaszád a Kereviz-dere melletti parton jobb szárnyunkat bombázni kísérelte meg s egyik torpedónaszádjukat tüzérségünk eltalálta, mire a többiek a tüzelést beszüntették és eltávoztak.

Harcok a Kaukázusban.

Konstantinápoly, július 30. Mint a kaukázusi harctérről a „Tanin“-nak jelentik, a török haderő támadásai folytan — amelyek az oroszokat a harmadik védelmi vonalukról szorították vissza — az ellenség nagy veszteségeket szenvedett. Körülbelül 400 orosz, köztük tíz tiszt fogdába esett. A törökök offenzívája tovább tart. Egy egész orosz ágyúüteg parancsnokával, municiójával a törökök zsákmányra lett, továbbá több fegyver, száz municiószekrény és egy sanitáts-waggon is a törökök kezére került. (P. L.)

A görögök Albániában.

Lugano, július 30. A Corriera jelenti, hogy a görögök Valona irányában előnyomulnak s plakatirozzák, hogy Délalbániaát a király nevében megszállják.

Korona-Passage | **URANUS** | Telefon: 3-28. sz.
Szombat július 31, augusztus 1. Vasárnap
Éljen a király
egy dinasztia története 4 felvonás.
A szakácsnék gyöngye
vigjáték 2 felvonásos.
A színész, humoros.
Norvégiai vízesések, természeti felv.
Előadások kezdete 5 órakor. — Rendes helyárak.
Folytatólagos bemenet.
Vasárnap 3-5-ig félhelyár.

Városi ügyek.

Rendkívüli közgyűlés.

A város törvényhatósága tegnap délután rendkívüli közgyűlést tartott, amelyen a legsürgösebb ügyek nyertek elintézését.

A közgyűlés lefolyásáról az alábbi tudósításban számolunk be:

A rendkívüli közgyűlést délután 4 óra után nyitotta meg Domahidy Elemér főispán. Üdvözlöi a megjelenteket s kegyeletes szavakkal parentálta el Geréby Pál, törvényhatósági tagot, a város társadalmának kedvelt tagját, aki, mint népfőlkedő huszárfőhadnagy a harctéren hősi halált halt. Emlékét megörökítik s a közgyűlés hazafias részvételt közli özvegyével.

A közgyűlés elhatározta, hogy a törvényhatóságoknak a király elé járuló küldöttségében részt vesz és pedig Domahidy Elemér főispán, Márk Endre udv. tan. polgármester és dr. Baltazár Dezső püspökkel képviselteti magát. A javaslat indokolása a következő: Debrecen város közönsége rendíthetetlen hazaszeretettel, királyhűségét számtalanszor bebizonyította a jelenben is, mikor fiaink ezreit adta a véres harcokba a haza és trón védelmére. Áldozatkészsége pedig az egész országban ismeretes. Most pedig, mikor arról van szó, hogy koronás uralkodónknak városunk ismét bemutatassa hódolatát, mindnyájunk szívében az öröm lángja ég, harci erényekben gyarapodunk és ha ez egyáltalán lehetséges, még nagyobb szeretettel viseltünk édes magyar hazánk és bölcsen uralkodó királyunk 6 felsége felkent személye iránt s ha uralkodónk és országunk érdeke továbbírdozatot is kívánna tőlünk, azt igaz magyar lelkesedéssel megajánljuk és teljesítjük is.

Sümeghi F. Béla interpellációját olvasták fel a Csapó utca kiszélesítése tárgyában, amelyet a város már régebben elhatározott.

Márk Endre kijelentette, hogy a törvényhatóság első rendű feladatának tekintette a Csapó utca rendezését. De mivel a városrendezési szabályrendeletet felfüggesztették s a miniszter ebben a kérdésben még nem döntött, csupán azt javasolhatja, hogy a városi tanácsot bízzák meg a kérdés előkészítésével. Bizonyos terminust a megoldásra nem mondhat, mert az sok körülménytől függ.

A polgármester választát egyhangulag tudomásul vették.

Gruner Lipót gazdasági tanácsnok ezután előterjeszti a város élmezésének biztosítására szükséges gabona-készletek beszerzésére vonatkozó javaslatot. Az Istvánmalom, Hortobágy-malom és Trnka-malom ajánlatában a tanács bázist talált a gabona, illetve liszt-szükséglet megfelelő biztosítására. A malmok ellenőrzésére egy öt tagú bizottság alakul, amelynek tagjaként Gruner Lipót gazdasági tanácsnokot, dr. Magoss György főügyészt, Rostás István rendőrfőkapitányt, Surgoth Jenő gazdasági felügyelőt és Poroslay László bankigazgatót jelölték ki. A malmoknak a város és közönség érdekeinek megóvása végett új feltételeket szabtak s amennyiben ezeket nem fogadják el, úgy a város házilag szerzi be a gabona-szükségletet. A gabona-vásárlásra két millió függőkölcsönt vesznek föl az Alföldi takarékpénztártól, amelynek ajánlata a legelőnyösebb.

Dr. Freund Jenő kérdi, hogy van-e kilitás arra, hogy a malmok a módosításokat elfogadják? Indítványozza még, hogy a kiküldött bizottságot egy a terményüzlettel és egy a lisztüzlettel foglalkozó szakértővel egészítsék ki.

Jánosi Zoltán magáévá teszi az előadott javaslatot. Kéri a gabona-kérdéssel kapcsolatosan, hogy a főispán tegyen lépéseket az iránt, hogy a gazdák az orosz foglyokat a cséplési munkálatokra is megkaphassák.

Márk Endre polgármester kijelenti, hogy a malmokkal való szerződést 6 senn látja tisztán. Ezért a kiküldött bizottságnak a város érdekei szempontjából alapos tárgyalásokat

kell folytatni a malmokkal. Helyesli, hogy még két újabb szakértőt válasszanak be a küldöttségbe. Ami az orosz foglyok alkalmazását illeti, a városi tanács mindent megtett, megkísérelt ebben a kérdésben. A halastavaktól csak időlegesen kaptak foglyokat, a kik fölött a földművelésügyi miniszter és a militár-kommandó diszponál. A tanácstól követelték vissza a foglyokat s a tanács ilyen körülmények között nem tehetett mást, mint hogy újabb haladékokat kért a foglyok visszabocsátására.

Domahidy Elemér megállapítja, hogy 860 fogoly van foglalkoztatva, holott a debreceni gazdák 430-at kértek. Hajdumegyénél rendben mennek a dolgok s szeretné, ha a város egyöntetűleg járna el Hajdumegyével. Ma délelőtt sürgős fölterjesztést tett különben a foglyokért a földművelésügyi miniszterhez. Minden erővel rajta van a foglyok tovább is dolgozhasanak. (Helyeslés.)

A közgyűlés a tanácsnak a gabonakerdesre vonatkozó javaslatát a felmerült módosításokkal elfogadta.

A városi tisztviselőknak a háborus drágasági pótlékok a jog és pénzügyi bizottság ismeretes javaslatára értelmében vita nélkül megszavazták.

Dr. argha Elemér referálta az Arany-Bika részvénytársaság ügyét a kinyomatott iratok alapján. A tanács javasolja, hogy a város a 2.200.000 koronás váltókölcsönt prolongálja. Az újabb 300.000 korona kölcsön felvételéhez ez idő szerint hozzá nem járulhat, hanem egy bizottság kiküldését tartják szükségesnek a Bika ügyeinek alapos megvizsgálására.

Márk Endre kijelenti, hogy a tanács javaslata csak részben fedi az 6 álláspontját. Abban a részében, hogy a Bika ügyét véglegesen tisztázzák. Elmondja az ügy történetét az iratok alapján, amelyekben ritka érdekességek vannak. Jó lélekkel állítja, hogy 6 a váltókölcsön felvételéről nem tudott s arról csak most értesült, amikor az újabb 300.000 koronával előállottak. Megállapítja, hogy a 2.200.000 koronát csak a tanács utasítása szerint lehetett fölhasználni, de 6 erre vonatkozólag semmi iratot nem talált. Ezeket nehezményezi. De különösen kifogásolja azt, hogy a tanács nagy hirtelenséggel kiadta a társaságnak a kauciót szolgáló betéti könyveit. Indítványozza, hogy a közgyűlés mindaddig semmibe se menjen bele, míg az ügy teljesen földerítve nincs. A legérzékenyebb része a dolognak, hogy a részvénytársaság koncessziók, felügyelőbizottság s egyéb címen nagy pénzeket adott ki s a várossal szemben való kötelezettségének nem sietett eleget tenni.

Jánosi Zoltán reflektál a polgármesternek. A tanács javaslata mellett foglalt állást.

Márk Endre polgármester hangoztatja, hogy ezzel az ügygel kapcsolatban senkit se akart személyében sérteni, csupán az eljárást nem látta tisztának.

Juhász Ignác hosszasan foglalkozik az ügygel s kifogásolja a régi tanács eljárását.

Dr. Freund Jenő szerint a váltók a város kötelezik s szükségesnek tartja ezeknek sürgős rendezését.

A közgyűlés névszerinti szavazással a tanács javaslatát fogadta el.

„METEOR“-mozgó

Bocskai-tér 10. Telefon: 947.

Augusztus 1-én, vasárnap

Szenzációs Rott-film!

SUSZTER HERCEG

világhírű tragikomédia 4 felvonásban a főszerepben Rott Sándor művészetével.

A HAMIS BARÁTNÓ

nagyhatású dráma.

és a kitérő kísérő műsor.

Előadások kezdete d. u. 3 órakor, folytatások bemenetelt éjféli, rendez hely-árakkal. Minden ünnep- és vasárnap válogatott ujdonságok!

Színház.

Másodszor az Excelsior. A világ leghatalmasabb filmalkotása, az Excelsior most járja országos diadalutját. A multban a debreceni közönségnek csak egy része gyönyörködhetett a balett gyönyörű változataiban, most az Uránia alkalmat ad a közönség széles rétegeinek, hogy a szenzációs filmet láthassa. A debreceni Uránia igazgatósága, áldozatot nem kímélve, megszerezte a film előadási jogát és az Excelsiort augusztus 2. és 3. napjain bemutatja. Az előadások rendes hely-árak mellett tartatnak meg és a film megkapó táncait és egyéb pompás jeleneteit a színházi zenekar tudja igazán érvényre juttatni. A debreceni közönség bizonyára megfogja ragadni az alkalmat, hogy az Excelsiort az Uránia szép és tökéletes előadásában élvezhesse.

Országos mozgalom Debrecenfalvából.

Debrecen a vezető szerep.

Az egész ország elragadtatással beszél arról a gyönyörű gondolatról, amelyből az ellenség által elpusztított történelmi nevezetességű Zboróváralja újáépítésére Debrecenfalva-mozgalma fakadt. Ennek hatása valóban nagylelkű elhatározásokban jut kifejezésre.

A félhivatalos Budapesti Tudósító közlése alapján az egész fővárosi sajtó, mint mi is reprodukáltuk, beszámolt Kovács Gyula, Hajdumegyey nyug. alispánja, nagyszívű ajándékaról. Ennek részletei csak most válnak ismeretessé. Kovács Gyula úgy nyilatkozott, hogy évi tízezer koronát adományoz egy felvidéki község felépítésére, de amellyel nem akarja Debrecen mozgalmát keresztetni.

Debrecenfalva ügyét tehát továbbra is Debrecen és annak közönsége tartja kezében. És hogy Debrecenfalva megteremtését még fokozottabb lelkesedéssel ambicionálja, azt az újabb, egyszerű fejlemények eleve bizonyossá is teszik. — **Ugyanis országos mozgalom lesz Debrecenfalvából.** Mint azt előreláttuk, Debrecen nemes, hazafias törekvésének nagy megtiszteltetéseként zászlóvá avatják Debrecen nevét s ez alá gyülekeznek a többi magyar városok a Felvidék fölsegítéséért.

Ezt az újabb s nagyjelentőségű eseményt a fővárosi sajtó az alábbi közleményben adja hírül:

„A gondolat az volt: Magyarországnak az a boldog és gazdag aratással megáldott földje, amelyet megkímélt az ellenséges hordák pusztítása, a háboru romboló réme, ahol a tüzhelyek megadták a mindennapi kenyeret, rójják le a hálájukat és szent kötelességüket a vérz, a rommá pusztult kárpáti községek és falvak iránt. Hőseink acélos ereje, a Kárpátok hegy- és völgykoszorúja visszavetette az ádáz ellenséget, amely le akart áradni a magyar Alföldre, hogy tönkre tegye termésünket, életünket, jövőnket. Áldozatért áldozat jár, — adjuk vissza a hajléktalanra vált népnek otthonát szebben, egészségesebben, célszerűbben, mint azelőtt volt.

Debrecen elővárázsolta Debrecenfalvát, Debrecenfalvából országos mozgalom lett, amely szervezetet, keretet, vezetőket kíván. Gróf Khuen-Héderváry Károlyt kérte fel a mozgalom, hogy álljon élére s az 6 vezetésével aug. 5-én déli 12 órakor a parlament delegációs termében összegyűl az országos nagybizottság, hogy megbeszélje a módozatokat, amelyek szerint a háboru-sújtott országrészek felségélyezésére indított akciót szervezni fogják. A vezérelv az, hogy az országos bizottság munkája helyesen és okszerűen kapcsolódjék az állam ugyanazon célu hivatalos akciójába.

Ha valami, úgy ez büszkeséggel töltötte el Debrecent, amelyet ebben a nagy-horderejű mozgalomban a vezető, az irányító szerep magas polcára emelnek az egész ország színe előtt. És ha valami, úgy ez az elismerés buzdíthat bennünket, hogy megcsináljuk Debrecentfalvát a magunk erejéből, a magunk gazdag áldozatkészségéből, a magunk nagy szívéből!

Ujdonságok.

Adományok Debrecentfalva felépítésére.

Debrecentfalva felépítésére megindított akciót hazafias lelkesedéssel, a nagy és nemes ügy iránt való szeretettel folytatja tovább a debreceni Vöröskereszt, hogy az íge, amely a debreceni mozgalom nyomán ime az egész országot sorompóba szelítette, mielőbb testet öltjön.

A polgármesteri hivatalhoz tegnap a következő adományok folytak be:

Benyáts Emil 100 K.
Bukovinszky Gusztáv 10 K.
Özv. Vass Mihályné 4 K.

A további adományok a polgármesteri hivatalhoz intézendők.

Vasárnapi istentiszteletek. A ref. templomokban vasárnap a következő sorrendben tartatnak meg az istentiszteletek: Nagytemplomban predikál d. e. Szele György lelkész, d. u. Konrád Zoltán s. lelkész. Kistemplomban 9 órákor Jánosi Zoltán lelkész, 11 órákor Uray Sándor lelkész, d. u. Farkas János segédlelkész. Kossuth utcai templomban d. e. Könyves Tóth Kálmán lelkész, d. u. Demeter Gyula s. lelkész. Árpád-téri templomban d. e. Demeter Gyula s. lelkész, d. u. Balogh Béla s. lelkész. Ispótyai templomban d. e. Zih Sándor lelkész, d. u. Fóris Endre s. lelkész. Homok-kerti imaházban Boér Károly vallásánár.

A városi tanács katonai és illetőségi ügyosztálya figyelmezteti az 1872, 1871, 1870, 1869, 1868, 1867, 1866, 1865. években született s a folyó évi 9000. számú hirdmény szerint jelentkezésre kötelezett egyéneket, miszerint tekintet nélkül arra, hogy összeírás végett előzőleg már Péterfia utca 28. szám alatt jelentkeztek, ezen összeírásnál feltétlenül jelentkezni kötelesek. Katonaügyosztály.

A homokkerti református hívek figyelmébe. Ezennel értesítjük a Homok kerti ref. híveket, hogy miután az óvodába a beszállás megszűnt, a rendes istentiszteletet aug. hó 1-én, azaz vasárnap d. e. 9 órákor újból megkezdjük. Az imaház gondnoksága.

APOLLO

Piac és Miklós-utca sarok :: Telefon 7-62

Ma, Szombaton.

Este 7 órákor mérsékelt, 9 órákor rendes helyár

Borbély Lili
Teleky Ilona
Darrigó Kornél Várnay László
Horváth Kácsi

felléptével

MŰVÉSZ-EST.

MŰSORON: Magánszámok, ének, táncok, tréfák és a kis kadet oimú egy felvonásos operett.

Katonazene. A Hungária kávéházban ma. szombaton este katonazene lesz.

Letört bimbó. Mély fájdalommal tudatjuk felejthetetlen kis leányunk, unokánk és kis rokonunk: néhai Boros Mariska f. hó 29. napján, életének 4. havában, egy heti súlyos szenvedés után történt csendes elhunytát, árván hagyva forrón szerető szülei ölelő karjait. Drága kis halottunk földi részét f. hó 31. napján, szombat d. u. 5 órákor fognak a Csapókert, Kurucz utca 110. számú gyászháznál a ref. egyház szertartása szerint tartandó énekeszó után a Kossuth utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Mely végtiszteletre rokonainkat, ismerőseinket bánatos szívvel meghívjuk, Debrecen, 1915. júl. 30. Áldás és béke poraira! Bánatos szülei: Boros Lajos és neje Sallai Mária. Nagyszülei: Boros György nejjével és gyermekeivel, Sallai Mihály nejjével és gyermekeivel. Keresztszülei: Sallai József nejjével Minczer Rozáliával és gyermekeivel. Nagynénjei: özv. Nemes Gáborné, özv. Sulczy Máténé. Valamint számos közeli és távoli rokon nevében is. A temetést Fehértói Béla tem. int. rendezi, Dégenfeld-tér 4. szám.

Felhívás a gazdaközönséghez. A városi gazdasági ügyosztály felhívja mindazon gazdákat, akik hortobágyi foglyokat kaptak és akik még augusztus elsején túl is igényt tartanak foglyokra, hogy sürgősen és minél előbb jelentkezzenek a gazdasági ügyosztálynál.

A házbéradó-lajstromok közszemlén. Az 1915. évi házosztály és általános házbérado-lajstromok az 1909. évi XI. t.-c. 4. §-a, illetve ennek végrehajtása tárgyában, az 1913. évi VI. t.-c. 2. §-a alapján a pénzügyminiszterium által 1913--50 000. szám alatt kiadott utasítás 29. §-ának megfelelően 1915. évi augusztus 1. napjától 1915. évi augusztus 8. napjáig -- 8 napig -- oly célból tételnek ki a városi adóhivatalnál, kerületenként közszemlére, hogy azokat mindenki megtekinthesse. A lajstromnak ez a kitétele azon felebbezési határidőre, melyet az 1909. évi XI. t.-c. 15. §-a szabályoz, nincsen kihatással, melynek alapján a felebbezést a kivetett adók ellen a közgazgatási bizottság adóügyi bizottságához intézve, az adóivnek kézbesítését, illetőleg az adóivnek el nem fogadását, vagy egyébként kézbesíthetlensége esetén megkísérlett kézbesítést követő 15 nap alatt a pénzügyigazgatósághoz nyújtandók be. Városi adóhivatal

Kilenc kereskedelmi tanácsos. Kilenc kereskedelmi tanácsossal gazdagodott a Debreceni Keresk. és Iparkamara kerülete. Abból az alkalomból, hogy a kir. törvényszékek mellett alkalmazott keresk. ülnökök intézménye az új polgári perrendtartás folytán megszűnt, ő felsége az igazságügyminiszter előterjesztésére az ülnöki kar régi érdemes tagjait a keresk. tanácsosi címmel tüntette ki. A debreceni kamara kerületéből a következő kilenc előkelő kereskedő részesült a kitüntetésben: Bechert Manó Debrecen, Konsitzky György Szolnok, Somogyi Ferenc, Fejér Antal, Csapódy Sándor M.-Sziget, Groáik Ödön Nyiregyháza, Wallon Lajos Szatmárnémeti, Auer Károly, Katz Bertalan Beregszász. Kitüntetésük alkalmával a kamara felkereste őket üdvözléssel.

Háborus idők imádságos könyve. Irta Szolnok György. Tartalmaz 55 minden alkalomra való imádságot, ezen kívül zsoldárokat és dicséretet a harctéren levő katonák és itthon maradottak részére. 160 oldal, kis zseb-alak, díszes kemény kötésben ára 1 kor. Kapható a kiadóknál: Hegedűs és Sándornál és minden könyvkereskedésben.

Tegnap halottak. A tegnapi nap folyamán a következő haláleseteket jelentették az állami anyakönyvi hivatalnak: Boros Mária ref. 4 hónapos. Frank László izr. 7 hónapos. Horváth József ref. 82 éves. Vincze János ref. 4 hónapos. Borbély Imre ref. 13 hónapos. Schwartz Erzsébet izr. 19 napos. Diamant Laura izr. 3 hónapos. Özv. Klein Józsefné izr. 73 éves. Ecsedi László ref. 20 éves.

„Háborus főzőkönyv” és „Takarékos főzés” 1-1 korona. Kapható: Hegedűs és Sándornál.

Hősök temetése. A debreceni megfigyelő állomás katonai parancsnoksága hivatalosan közli velünk a kórházakban elhalt hősökre vonatkozó adatokat:

Dobos Ferenc, születési helye Nagykarcsony, Fejér m. Temetik ma d. u. 3 órákor a közös csapatkórháztól.

Homoki fajborok literenként palackozva kaphatók Szabó Lajos fiainál, Rózsa utca.

Miként lehet felhasználni, vagy eladni az új termést. Az új termésről szóló miniszteri rendelet magyarázata, 10 fillér Antalffy könyvkereskedésében.

Heti harctéri térképek, hivatalos kiadása a mindenkori hadállások pontos megjelölésével. Kapható előfizetőknek heti 40, vidékre és egyes vételnél heti 50 fillérért. Hegedűs és Sándornál, Piac-utca 34. Telefon 54.

II. Vilmos császár... Mozaik a császár beszédeiből. Összeállította ifj. Gonda Béla. Ara 2 korona Antalffy Józsefnél.

Legujabb.

Háboruellenes tüntetések Olaszországban

Chiasso, július 30. Olaszországban az eddigi kudarcok folytán megkezdődtek a háboruellenes tüntetések. Rómában, Nápolyban, Firenzében, Genuában, Florenzben, Bolognában, Turinban a rendőrség és katonaság sem tudta megakadályozni a forradalmi jeleneteket. Az üzleteket a kereskedők bezárták, nehogy az éhezéssel megkirabolja. Rómában a királyi család, a miniszterek s az entente képviselőinek palotáit katonaság, rendőrség őrizi. Az angol nagykövetség előtt véres összeütközések folytak le, mivel a nép az angol követet tartja a háboru előidézőjének. Salandera és Sonnino csak katonai őrzéssel járhatnak, ellenben Gilotti palotájánál az őrség feleslegessé vált. A munkásság szabotázsokkal készletti a munició-gyártást. Milanóban pamplettek jelentek meg Cadorna ellen.

A pápa fölhívása.

Legano, július 30. Az Osservatore Romano közli a pápa fölhívását a hadviselő államfőkhöz és népekhez, hogy a háborút fejezzék be.

Debrecent legnagyobb mozója. **URANIA** Egyház-tér. Telefon. 13-51. szám.

Szombat Vasárnap
július 31., augusztus 1.

STEFANIS WALTER

közkívánatra az utólréketlen equiliboista produkcióival, Debrecenben még nem látott specialitás.

FRIDA
dráma 3 felvonásban.

Háboru és szerelem
színmű 2 felvonásban. Főszereplő: Mici Parla.
Akarja a lányomat, vigjáték.
Sérffed, látványos.

Előadások kezdete 5 órákor, rendes helyárak.
Szombat, vasárnap 3-5-ig félhelyár.

Előleges jelentés!
Hétfő augusztus 2-3 Kedd

A világ leghatalmasabb filmalkotása

EXCELSIOR

nagy balet, hat részben.
A világ legnagyobb opera színházának előadásában, teljes zenekissérettel.

Színházi zenekar.
Karmester: Bojak N. ur.

Előadások kezdete 5 órákor. Rendes helyárak.

Saját készítésű házi vaj kapható: Otthon tejcsarnok. 6208

Nyugalmazott 50 éven felüli katonai és csendőr altisztek megfelelő díjazás és ellátás mellett

alkalmazást nyernek, a debreczeni megfigyelő állomáson.

Jelentkezni lehet a megfigyelő gondnokánál, Piac-utca 61. sz. I. emelet

A Debreceni Tisztviselőtelep létesítésére alakult szövetk.

1915. évi aug. hó 8-án, délelőtt 11 órakor tartja

évi rendes közgyűlését

dr. Üdényi Nádor ügyvédi irodájában (Hatvan-u. 1. sz. Egyházpalota)

1. A felügyelő-bizottság jelentése az évi mérleg és zárószámadás megvizsgálásáról.
2. Az igazgatóság indítványa az évi mérleg és zárószámadás jóváhagyása tárgyában.
3. Esetleges indítványok.

Apró hirdetések.

Tej
100 liter érkezik naponta augusztus elsejétől, minden jelentkező kaphat. Csapó-utca 58. fülszer üzlet. 6163

Kiadó
lakások, szabad udvarral együtt minden órán Boldogfalvai kert. II. j. Csóka-utca 19. szám. — Értekezhetni Ispolytelep-5 szám, Pecze. 6149

Gyönyörű
szép lakás kiadó. Rákóczy-utca 12. 180

Vízvezeték,
kutak, szivattyúk szerelését, átalakítását, javítását legolcsóbban és legjobban készíti: Sanittas, Bardócz és Társa, Hunyadi-u. 21. Telefon: 11-09. 5995

Harcérré
küldhető 35 dekagramhoz fadobozokat kaphat Piac-utca 56. Megyeház mellett. Udvarban bent. 6059

Kiadó
2 szoba, előszobával, és fürdőszobával. Király-utca 5. 6188

Irodának
alkalmas külön bejárattal szoba, előszobával kiadó azonnal. — Piac-utca 9. sz., földszint. 6183

Elegánsan
berendezett 1-2 utcai szoba kiadó. Esetleg konyhával. József kir. herceg-utca 6. 6185

Elegánsan
butorozott utcai különbejárattal 1-2 szoba kiadó. Püspöki-palota. — Ajtó 21. Ugyanott egy olcsó csinos szoba kiadó. 6187

Butorozott
szoba kiadó, Szentanna 3. Esetleg házi kosztal. 6202

Üzletihelyiség
Piac-utcán, berendezéssel kiadó. Cim a kiadóhivatalban. 6206

Butorozott
lakás, háló, ebédlő, konyha, villanyvilágít, olcsón kiadó. Bercsényi utca 29. 6205

Azonnal
kiadó két szobás utcai lakások tisztán, villanyval. Zugó-u. 7. 6207

Urleányok
figyelmébe. Varró és szabászi óra augusztus 3-dikán megkezdődik. Bordán Róza technológiai végzettnői szobá. Szentanna 3. 6201

Kékkő
raffia és rézképpor még mindig kapható Grünberger és Glück fűszer-nagykereskedésében. — Csapó-utca 16. sz. 6128

Szeplő
és májfolt ellen minden nő Fáy crémet és szappant használ. Ára 1-1 korona. Gröz Nagy Ferenc Arany egyszarvu gyógyszerár, Kossuth-utca 8. 53-b

Kiadó
augusztus elsejére, Csapó-utca 23. számú házban két rendbeli 2 szobás és 3 szobás lakás. Értekezhetni: Gazdak Bankjában, Kossuth-u. 17. 6197

Podrász
tyukszemvágó üzlet. Sas-utca 4. Szívás pártfogást kér: Busok. 6195

Czipészek
és csizmadiak figyelmébe ajánlom a legjobb és legújabb fajta veres csizmet. Jóságáért felelek. Turi Sándor. Simonffy-u. 3. 6203

Kiadó
azonnal Nyomatató-utca 2. számú sarok házban 2 szobás utcai lakás és különálló bolthelyiség. 6196

Kereslet.

Aranyat,
ezüstöt, zálogcédulát veszen Steiner Mihály — Csokonai-utca 32. 144

Cseplést
vállalok egy új hűtőgépre, azonnali munkára. Cim a kiadóhivatalban. 6160

Lőcsére,
leányom helyébe, jó házból való cseregyermeket keresek a jövő tanévre, kinek célja a német nyelv elsajátítása. Elemi iskolán kívül polgári, zárda, felsőbb leányiskola, főrel és gimnázium van itt. Szennoy Géza — Lőcs. Körtér 47. 153

Idősebb
házaspár szőlőbe lakni fizetésért keresek. Fűvészert-u. 11. 6199

Idősebb
házaspár szőlőbe lakni fizetésért keresek. Fűvészert-u. 11. 6199

Istálló
4 lóra, kocsis szoba és kocsiszinnel kiadó
Thaly Kálmán-u. 2

Asztalosok
barak ablakok készítéséhez, valamint gyári munkások felvételnek: Blattner, Sziv-utca 14. 6198

Tisztességes
mindenes fiatal asszony vagy leány, főzésben járatos, könyvvél jelentkezh. Kigyó-utca 41. 6204

Szerény
igényű leány, gépiró, irodai vagy pénztári alkalmazást keres. Cim a kiadóhivatalban. 6173

Könyvelésben
teljesen jártas uri nő irodai alkalmazást keres. Cim a kiadóhivatalban. 6174

Harcérré
elesett tisztetektől viszsamaradt tiszt ruhát, úrvizintén egyéb felszeréseket veszek. Arany János-u. 22. 12-6-ig. 6181

Egy
ügyes tisztességes fiú, kis szolgának felvétetik Debreceni. Ipar-és Kereskedelmi Bank. 6189

Fess
próba és ügyes elárulástónok, képzett varróleányok és boltiszolga felvétetik: Halmágyi divatházába. 6186

Keresek
egy jó főzőnőt, aki már vendéglőbe volt. Dégenfeld-tér 10. Kávét forrás. 6184

Jó
munkás borbélyesség azonnal felvétetik: Boczán Ferenc, Hatvan-u. 2. 6190

Egy
gyakorlott pénztáros k. a. ki jól ír, és jól számol felvétetik Mandel és Schvarczopf borüzletében. Vár-utca. 6175

Havi
fizetés és lakásért takarítónőt keresünk. Jelentkeztek „Duna” biztosító társaság. Arany János-utca 14. alatt. 6176

Vasestergályos
géplakatos tanulók felvétetnek. Preisler Mór: Piac-utca 58. szám. 6194

Elveszett
villanyoson, 29-én, egy richelieu futó. Kérem a becsületés megtalálót, Arany-Bike gondnokához megfelelő jutalom ellenében átadni. 6177

Zálogcédulákat
lejtartat is. Arany, ezüst ékszerokről, bármiről is veszek, bárkinél magassabbra becsülöm. Szőnyeget, linoleumot, — használt szőrmé neműt is evszek. Arany János utca 22. 12-6-ig. 6182

Kereskedő
segédeket, akik fűszer, vas és rövidáru szakmában teljesen jártasok, azonnal alkalmaz — „Hajdusoboszlói fogvasztási értékesítő szövetkezet” Hajdusoboszlón. 161

Gladás.

Elköltözés
végett eladó ágyak, — szekrények, mosdó, márvány lappal, egy nagy egész új ebédlő asztal, két nagy bőr fotel, egy alig használt diván fotelokkal, karnisok, szőnyegek többféle. 1 nagy új dísz függőlámpa, 2 egész új vászonrafestett tájkép sürgősen eladó. Arany János-u. 22. 12-6-ig. 6180

Harcérré
elesett főhadnagytól visszsamaradt tiszt ruhák, ugymin: nagy köpeny, új korgallér, waffenrock díszkabát, többféle nyári és téli zubbonyok, — egény új nyári dísznadrágkangarból, több sapkák, egy pár új lackcipó sanifával sürgősen eladó. Arany János-u. 22. 12-6-ig. 6179

Egy
nagyobb és kisebb hűtő ugyszintén korszmába való puldhűtő igen olcsón eladó. Arany János-u. 22. 12-6-ig. 6178

Általajdonok

szives figyelmébe ajánlom vállalatomat, készítek vízvezeték, fűrdőberendezést, csatornázást a legjobb anyagból szak szerű kivitelben.
jótállás mellett, legszolidabb árakban valamint e szakmába vágó szerelési munkák javítását.
Mathi János
Debrecen, Darabos-u. 54
Telefon 321.

VEZÉRSZEREPE TÖLTENEK BE

AVILÁGHIRŰ TURUL CIPŐK

"TURUL"
cipőgyár részvénytársaság
TEMESVÁR
A monarchia legnagyobb cipőgyára.



130 saját fióktelep. —
800,000 pár évi gyártás
120 J munkás és alkalmazott

FIÓKRAKTÁR: DEBRECEN, Piac-u. 48. sz. TELEFON: 691.